

# 咸安:项目“加速跑” 冲刺“全年红”

本报记者 张欢 特约记者 李婷婷 通讯员 吴丰

10月26日,咸安区2023年第四季度重大项目集中开工活动举行,总投资23.6亿元的22个重大项目正式启动建设,吹响了决胜四季度、实现“全年精彩”的冲锋号。

重点项目是稳定经济运行的“压舱石”。今年以来,咸安重点项目建设进展如何?记者走进咸安经济开发区各大项目现场实地采访。

中港建材产业园(一期)  
开启“快进键” 工程量过八成

走进中港建材产业园一期建设现场,硕大的钢架厂房初具雏形,百余名工人正加紧厂房建设。

“5栋厂房主体结构基本完成,3栋员工宿舍正在抓紧装修。”中港项目建设负责人李涛介绍。

湖北中港金属制造有限公司,主要从事内外装铝单板、铝蜂窝板等新型金属建材的研发、生产和销售,是众多国内一线幕墙装饰企业的优秀供应商。公司2013年落户咸安经济开发区,产能、销量连续多年位居同行业之首,发展势头持续向好。

去年,该公司投资新建中港建材产业园项目。项目总体规划用地面积400余亩,计划总投资6亿余元,分两期建设,其中一期投资4亿元。

“是出于推动企业自身发展的考量,也是基于对咸安区优秀营商环境的信心。”李涛说,项目自今年年初投入建设,咸安经济开发区提供了“有求必应”的直通车服务,解决用地需求、协调办证事宜、接入临时用水……为企业解决后顾之忧,将全部精力投入到项目

## 加快建设全国构建新发展格局先行区 拼搏赶超看咸宁

建设中。

中港建材产业园一侧新修建的“兴发西路”,是咸安区对企业支持力度的佐证。这条投资600万元,长700多米、双向4车道的道路,将中港金属的新、老园区相连。

“目前一期已完成八成工程量,预计明年3月建成投产,同步启动项目二期建设。”李涛说,两期全部建成后预计产值将达25亿元,新增税收8000万元,创造就业岗位1500余个。

桂香满园项目  
拉满“进度条” 预计春节前投产

3支工程队同时作业,新建5栋生产车间,力争春节前建成投产。采访当天,记者在湖北桂香满园食品有限公司项目建设工地看到,百余名工人正在马不停蹄地进行交叉施工。

项目推进为何这么急?

“因市场销售情况良好,现有厂房已不能满足订单的生产,急需扩产,不然一些大订单无法承接。”公司负责人胡耀金说。

湖北桂香满园食品有限公司2019年落户咸安,是一家以湖北科技学院核技术与化学生物学院为依托,以咸宁市高新规划产业技术研究院为技术研发团队的大学生创业公司。公司充分利用咸安桂花资源,研发消费者喜爱的桂

花食品,每年使用干桂花10吨左右,生产的糕点主要批发给全国各地代理商、经销商。

随着该公司业务量的快速增长,现有租赁厂房及产能空间已渐渐满足不了日益增长的订单需求,公司急需扩建生产厂房。

今年7月,湖北桂香满园食品有限公司与咸安经济开发区正式签约,打造桂花糕点食品生产工厂项目,投资6000万元,征地30亩。

“拼进度、抢工期,建得快,还要建得好。”咸安经济开发区负责人表示,园区全力做好统筹协调工作,加快土地平整的同时,启动总平面图、环评、安评、招拍挂、图纸设计等工作,为项目落地建设提供全方位服务,确保项目顺利推进,达到供应商的审厂、验厂要求。

“目前基地部分已完成一半,预计项目建成后可实现年产值1.1亿元,实现税收450万元,提供就业岗位200个。”胡耀金说。

恒烁智能园区  
按下“启动键” 即将投入运营

从中港建材产业园出发,横穿“兴发西路”,就到了恒烁智能园区。现场是截然不同的景象——大型施工机械已退场,一幢幢崭新的办公楼外栽植有一排高大的绿化树,工人们正在清理路面

和外墙。

湖北恒烁智能科技有限公司项目总投资6000万元,用地面积30亩,其中厂房4栋,研发楼、实验楼各1栋。该公司主营智能家居、智能锁、新型建材的生产与销售。公司老板陈佳是咸安人,在外打拼多年,决定回到家乡发展。原计划在某乡镇建设生产基地,却因土地问题,卡在开工这一环。

一筹莫展之际,恒烁智能和咸安经济开发区搭上了线。

“去年11月看地,12月签约,期间咸安经济开发区帮忙土地清表、规划园区,今年3月项目顺利开工。”湖北恒烁智能科技有限公司负责人汪俊说,一路上,园区建设“高歌猛进”,仅用时2个多月,就完成了实验楼、研发楼以及生产车间等主体结构封顶,让企业直呼惊喜。

目前,恒烁智能园区厂房、办公楼建设完毕,室内装修、园林绿化等配套工程接近尾声,建设进度和预期一致,正在进行最后的设备调试。

“等办公设备到位,完成园区清洁后,可在一周内按计划投入使用。”汪俊说。

据悉,该项目建成后,预计年产6万吨新型建材、5万套智能家居、100万套智能锁,年销售额5000万元,上缴税收450万元以上,提供就业岗位80余个。

“1—10月,咸安经济开发区重点项目34个,开工率100%。”咸安经济开发区有关负责人称。

现代化厂房拔地而起、建设工地机车轰鸣,产业园区日新月异……深秋时节,咸安大地项目建设“热潮”涌动,扬帆奋进正当时。

## 我市城市绿色货运配送示范工程 迎来验收

本报讯 记者马丽、通讯员毕璠报道:11月3日至5日,交通运输部、公安部、商务部联合验收专家组一行,对我市城市绿色货运配送示范工程建设中构建了完善的领导组织体系,形成了通行便利的绿色货运配送体系,建立了城市绿色货运配送公共信息服务平台,形成了“集约、高效、绿色、智能”的城市货运配送服务体系,为其他中小城市实现绿色货运配送提供了有益的借鉴。按照相关规定,最终审核结果,由三部委联席专家会审定后再公布。

我市将以这次评估验收为动力,认真落实专家组反馈意见,继续贯彻绿色发展理念,持续发挥政府引导作用,按照“方向不变、力度不减、标准不降”的原则继续做好创建各项工作。

通过听取汇报、座谈交流、实

## 全国聚焦赤壁

### 两场茶业盛会将于本月中旬举行

本报讯 记者见博、通讯员吕志海报道:近日,记者获悉,第十九届中国茶叶经济年会、2023“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会初步拟定于11月17日—20日在赤壁市举行。

据悉,活动期间将举办茶叶品牌大会、“赤壁青砖茶”湖北省重点区域公用品牌发布会、经贸洽谈会、产业交流会、科技交流会、新茶饮交流会等活动。现场将发布“赤壁青砖茶”的公用品牌建设情况,并以赤壁青砖茶为基底,制作新式茶叶饮品,行业专家依据选手实际操作、配方创

意及品饮感受等指标现场评定,推选出优秀“创意青砖茶饮品”及优秀选手,并于第十九届中国茶叶经济年会期间公布结果。

此次会议由中国茶叶流通协会、湖北省茶产业链工作专班、湖北省发展和改革委员会、湖北省农业农村厅、湖北省供销合作总社、湖北省市场监督管理局、咸宁市人民政府主办。由赤壁市人民政府、咸宁市茶产业链工作专班、咸宁市发展和改革委员会、咸宁市农业农村局、咸宁市供销合作社、咸宁市市场监督管理局承办。

## 践行绿色建造理念

### 市全民健身中心荣登省级红榜

本报讯 记者见博、通讯员吕志海报道:近日,记者获悉,第十九届中国茶叶经济年会、2023“一带一路”赤壁青砖茶产业发展大会初步拟定于11月17日—20日在赤壁市举行。

据悉,活动期间将举办茶叶品牌大会、“赤壁青砖茶”湖北省重点区域公用品牌发布会、经贸洽谈会、产业交流会、科技交流会、新茶饮交流会等活动。现场将发布“赤壁青砖茶”的公用品牌建设情况,并以赤壁青砖茶为基底,制作新式茶叶饮品,行业专家依据选手实际操作、配方创

意及品饮感受等指标现场评定,推选出优秀“创意青砖茶饮品”及优秀选手,并于第十九届中国茶叶经济年会期间公布结果。

此次会议由中国茶叶流通协会、湖北省茶产业链工作专班、湖北省发展和改革委员会、湖北省农业农村厅、湖北省供销合作总社、湖北省市场监督管理局、咸宁市人民政府主办。由赤壁市人民政府、咸宁市茶产业链工作专班、咸宁市发展和改革委员会、咸宁市农业农村局、咸宁市供销合作社、咸宁市市场监督管理局承办。

## 丰富职工文化体育生活

### 我市举行第五届职工网球比赛

本报讯 记者贺春音、通讯员梁斌斌、陈慧君报道:10月28—29日,咸宁市第五届职工网球比赛暨“湖北文旅萝卜公社杯”第十届网球团体赛在湖北科技大学网球场举行。

本次比赛以县市区、单位或俱乐部为单位组队参加,一共有18支队伍参赛,人数达230多人,创咸宁网球比赛的历史规模之最。

比赛为混合团体赛,经过两

天的激烈对抗,五环联合水务队获得冠军,湖北科技学院娃小七网球队获得亚军,江城桂香一队获得季军。

本次比赛由市总工会主办、市网球协会承办,旨在进一步推动《全民健身计划》落实,提高我市职工网球运动水平,丰富职工文化体育生活,同时推动体育产业与文旅产业深度融合,实现旅游经济的可持续发展。

## 通山开展

### 家庭教育公益巡回讲座

本报讯 记者焦姣、通讯员周艳报道:家庭教育不仅是学校教育的补充,也是激发潜能的源泉,在孩子成长过程中起着重要作用。10月25日,通山县妇联“一起来成长”家庭教育公益巡回讲座走进该县大畈镇下杨村与慈口乡中心小学。

讲座上,授课老师首先向家长们抛出“父母为什么要学习?”这个问题,引导在场的家长们深入思考。随后,通过深入浅出的讲解,让家长了解亲子关系的新理念、新方法,告诉家长想要改

变孩子需先改变自己。讲座结束后,很多家长们表示收获颇丰,希望能多参加类似的活动,以此提升教育孩子的能力。

近年来,通山县妇联始终以家教家风建设为抓手,服务家庭、关爱儿童。今年以来,已开展家庭教育公益巡回讲座11场,受益家庭500余个。活动的开展,帮助家长树立科学的教育理念,促进亲子关系和亲密关系发展,为构建和谐的家庭教育氛围夯实了基础。



“1小时7分11秒”!11月5日上午,2023守望长江超级马拉松(湖北·嘉鱼)暨“金盛兰杯”嘉鱼半程马拉松男子组冠军刘军冲过终点线时,围观的人群欢呼了起来。

激情赛事耀南嘉,山欢水笑迎客来。当天,来自全国各地的1万余名崇尚阳光、热爱运动的跑者,在三湖连江湖畔,留下健康、快乐的足迹。

早上7时许,位于二乔公园起点的人群摩肩接踵,参赛选手从四面八方聚集而来,他们有的积极热身,有的拍照留念。热情的市民也纷纷来到现场,为选手们助威呐喊。

8时许,随着发令枪声响起,庞大的队伍沿着三湖连江一路向前,每个人的脸上都写满了激动和喜悦。

队伍中,既有冲在前列的国内专业选手,也有不甘落后的马拉松爱好者;既有鬓发花白的老者,也有朝气蓬勃的青年;既有机关干部,也有企业员工。

赛道两旁,观众以热烈的掌声、呐喊声和欢呼声,为选手们加油助威,让他们充分感受到嘉鱼人的热情。

“快看,冠军正在进行最后冲刺……”在终点群众的呐喊声中,来自湖北恩施来凤县的男子组选手刘军第一个冲过终点线,现场爆发出热烈的掌声和欢呼声。

“嘉鱼人很友善,我很喜欢,这里风景也很宜人。”刘军说,比赛结束后,准备在嘉鱼好好放松几天,赏美景,吃美食。

亲子跑、情侣跑……对于普通的参赛选手来说,健康跑成了分享喜悦、增进感情的平台。

从二乔公园到三湖桥,10岁的胡俊涛和父亲胡峰一起完成了7.6公里的健康跑比赛。在陪跑的过程中,看到儿子的坚持不懈,胡峰开心不已。

一场万余人参加的大型赛事的成功举办,背后默默付出的人不计其数,从礼仪接待、应急救援,到物料整理、现场咨询,再到维持秩序、饮水补给,赛道上处处留下工作人员忙碌的身影。

“参加赛事印象最深刻的是,除了嘉鱼的美景,还有嘉鱼人民的热情。”男子组亚军曹欢对此次比赛的后勤保障称赞有加,尤其对随处可见的志愿者,更是竖起了大拇指。

历经四届磨砺的嘉鱼马拉松,赛事品质不断提升,规模不断壮大,参赛人数从最初的数千人增加到1万余人,成为嘉鱼对外交流、展示形象的一张文体名片。

近年来,嘉鱼县以创建“荆楚文旅名县”为抓手,大力推广全民健身计划,不断推动体育产业纵深发展,促进体育、文化旅游深度融合。先后承办了第一届咸宁市运动会、第十七届金色年华杯全国新闻界网球大赛,中国沙滩网球巡回赛暨“香约温泉”咸宁市第三届沙滩网球公开赛、第五届“王者荣耀”全国城市总决赛等多项体育赛事。

“嘉鱼县将结合县域发展实际,牢牢把握打造湖北强县工程示范、建设滨江生态公园城市的定位,坚持以人为本、体育惠民原则,积极承接举办各大赛事活动,加大基础设施建设,不断满足人民群众日益增长的物质文化需求,同时立足体育训练服务业、体育健身旅游业、体育赛事观赏业、打造县域体育品牌、发展体育彩票业等五大业态,促进体育与旅游、文化体育有机融合。”嘉鱼县委主要领导说。

“嘉鱼县将结合县域发展实际,牢牢把握打造湖北强县工程示范、建设滨江生态公园城市的定位,坚持以人为本、体育惠民原则,积极承接举办各大赛事活动,加大基础设施建设,不断满足人民群众日益增长的物质文化需求,同时立足体育训练服务业、体育健身旅游业、体育赛事观赏业、打造县域体育品牌、发展体育彩票业等五大业态,促进体育与旅游、文化体育有机融合。”嘉鱼县委主要领导说。